

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# БОРЬБА

Орган Т-Станского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 111 (2595)

Выходит три раза в неделю

Цена 5 коп.

## Выполним финплан к годовщине Великого Октября не менее 70 процентов

Включившись во Все союзное соревнование и в результате хорошей работы финансового актива большинства сельсоветов наш район обеспечил перевыполнение финансового плана III квартала. К таким сельсоветам относятся: Ильинский, Верхне-Талызинский, Красновский, Рогожинский, Кочетовский, Шемаринский и ряд других сельсоветов, значительно перевыполнивших финплан II квартала.

Все время отставал и продолжает плестись в хвосте Ратовский сельсовет. Председатель этого сельсовета т. Одноколкин и налоговые агенты Тихонов и Фадеев не сумели организовать платежи на полный расчет с государством, не потребовали уплаты от недоимщиков. Сейчас в условиях великой отечественной войны задержка денежных платежей государству хоть на один день является преследованием перед родиной. Первоочередной задачей сельсоветов и финансовых работников в наступившем IV квартале

является добиться, чтобы все как один колхозники и единоличники полностью в октябре рассчитались с государством по всем налоговым и другим видам платежей. Это будет лучшим подарком матери-родине ко дню XXVой годовщины Великой Октябрьской революции.

Сельсоветы и правления колхозов должны в этом же месяце полностью закончить расчеты с государством по займу и 2-й денежно-вещевой лотерее.

Наряду с досрочным выполнением финплана перед сельсоветами стоит и еще очень важная задача: использовать все средства предусмотренные бюджетом на социально-культурные нужды населения, обеспечить бесперебойную и хорошую работу избучтalen, библиотек, медпунктов и т. д.

Выполнить финплан досрочно и не менее как на 65-70 проц. ко дню Великого пролетарского праздника - 7 ноября - дело чести всех сельсоветов и финансовых работников.

## 350 центнеров семян клевера гниет в поле

Посевы многолетних трав являются одним из компонентов правильного севооборота. Травы - лучший предшественник для других культур. Они обеспечивают значительное увеличение урожайности. Без многолетних трав не мыслимо культурное ведение сельского хозяйства.

Однако, в этом году колхозы Теплоостанского района не выполнили плана посева клевера и, тем самым, поставили под угрозу урожайность будущих лет, нарушив введенный севооборот с посевом клевера.

Дело в том, что завоз семян клевера было недостаточно, а уборка своих посевов клевера в прошлом году была не организована. Достаточно сказать, что только в Верхне-Талызинском совхозе, являющемся сортовосеменоводческим хозяйством, в 1941 году погибло 330 гектаров. Эта площадь не была убрана и семени погибли под снегом. В результате 330 центнеров клеверных семян лишился район.

Б сожалению для земельных органов и в целом района гибель этих семян не явилась уроком. Ошибки прошлого года повторяются и в этом году. Совхоз имеет 633 гектара

клеверных семянников. Из них убрано и обмолочено на 10 октября всего лишь 21 гектар. 612 га остались не скослены.

Из-за недостатка рабочей силы совхоз не может убрать этот золотой фонд социалистического земледелия. Не по точным данным, но не менее 350 центнеров клеверных семян находятся под угрозой гибели. Райзо, во главе с тов. Шумячевым, спокойно смотрит на их гибель. До них еще не дошла мысль, что в введенных севооборотах в колхозах района предусмотрен посев клевера. Всю колхозы у райзо будут просить семена клевера, но их может не оказаться и колхозы по вине же разного могут нарушить всякие планы севооборота.

Завоз семян в этом году ждетельно неизбежен. Необходима немедленная помощь колхозов совхозу. Райзо должно немедленно выделить и послать из колхозов рабочую силу и для высадки снега скосить и защищать семенники клевера. Колхозы должны быть в этом заинтересованы, ибо клевер весной будет нужен.

Валутин,  
главный агроном Горьковского треста совхозов.

Областной библиотеке им. Ленина

Год издания 11-й

ОКТЯБРЬ

17

Суббота  
1942 год

Т-Стан, Горьковской  
области

Колхозник и колхозница! Немецкие разбойники хотят превратить вас в рабов. Трудитесь упорно, давайте родине и Красной Армии больше продуктов питания! Это поможет нашим доблестным бойцам скорее свернуть шею врагу.

## УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

### Об установлении полного единовладия и упразднении института военных комиссаров в Красной Армии

Система военных комиссаров, установленная в Красной Армии в годы гражданской войны, возникла на почве некоторого недоверия к командным кадрам, в состав которых были привлечены старые военные специалисты, не верившие тогда в прочность советской власти и даже дружные ей. В годы гражданской войны военные комиссары сыграли решающую роль в деле укрепления Красной Армии и отбора командного состава, в деле ее политического просвещения и насаждения воинской дисциплины.

В последующие, после гражданской войны, годы происходил процесс дальнейшего выращивания и воспитания командных кадров. В результате этого и под влиянием успехов и побед советского строя во всех областях жизни, положение с командными кадрами в Красной Армии коренным образом изменилось. Великая отечественная война с немецкими захватчиками закаила наши командные кадры, выдвинула огромный слой новых талантливых командиров, испытанных в боях и до конца верных своему воинскому долгу и командирской части. В сорных боях с врагом командиры Красной Армии доказали свою преданность нашей родине, приобрели значительный опыт современ-

Верховного Совета Союза ССР, постановляет:

1. Установить в Красной Армии полное единовладие и возложить целиком на командиров (начальников) ответственность за все стороны боевой и политической жизни частей, соединений и учреждений Красной Армии.

2. Упразднить в соединениях, частях, штабах, военно-учебных заведениях, в центральных и главных управлениях НКО и учреждениях Красной Армии институт военных комиссаров, а в подразделениях — институт политических руководителей.

3. Ввести в соединениях, частях, штабах, подразделениях, военно-учебных заведениях, в центральных и главных управлениях НКО и учреждениях Красной Армии институт заместителей командиров по политической части.

4. Усилить перевод наиболее подготовленных в военном отношении и получивших опыт современной войны военных комиссаров и политработников на командные должности.

5. Установить для заместителей командиров по политической части и для всех остальных политических работников общие для всех командиров Красной Армии воинские звания и знаки различия.

Исходя из этого, Президиум Верховного Совета СССР. Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИЙ. Москва, Кремль, 9 октября 1942 года.

## ПРИКАЗ Народного Комиссара Обороны

№ 307.

9 октября 1942 года.

г. Москва

### Об установлении полного единовладия и упразднении института военных комиссаров в Красной Армии

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР от 9 октября 1942 года «Об установлении полного единовладия и упразднении института военных комиссаров в Красной Армии» призываю:

1. Освободить от занимаемых должностей комиссаров частей, соединений, штабов, военно-учебных заведений, центральных и главных управлений НКО и других учреждений Красной Армии, а также политруков подразделений и назначить их заместителями соответствующих командиров (начальников) по политической части.

2. Военным советам фронтов и армий в месячный срок присвоить политическим работникам командные воинские звания в пределах предоставленных им прав.

Военным советам фронтов

представить в Наркомат Обороны не позднее 15 ноября 1942 года через Главное Политическое Управление Красной Армии аттестационный материал для присвоения командных воинских званий политическим работникам, начиная со старшего батальонного комиссара и выше.

3. Командирам соединений и военных советов армий и фронтов более решительно выдвигать подготовленных в военном отношении политработников на командные должности, особенно в звене — командир батальона, командир роты.

4. Военным советам фронтов организовать к 20 октября с. г. двухмесячные командные фронтовые курсы, численностью по 150—250 чел. для подготовки командиров рот, из наиболее способных к командной работе

политработников. Оборонные курсы произвести по согласованию с Главным Политическим Управлением Красной Армии.

5. Главному Управлению Кадров Красной Армии создать при курсах «Выстрел» с 1 ноября с. г. двухмесячные курсы по подготовке из наиболее овладевших военным делом комиссаров и политработников для подготовки из них 200 командиров полков и 600 командиров батальонов. Оборонные курсы произвести Главному Управлению Красной Армии совместно с Главным Управлением Кадров.

6. Заместителям командиров (начальников) по политической части, назначенным настоящим приказом, сохранить прежний оклад денежного содержания.

Народный Комиссар Обороны  
И. СТАЛИН.

## Немцы боятся второй зимы в России

**ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 12 октября.** (Следкор. ТАСС) Вторая зима в России, как жуткий призрак, стоит перед гитлеровцами. Страх перед русскими морозами сквозит в каждой строке дневников, писем, в каждом слове показаний пленных.

«Снова приближается зима. Если бы только добруму богу было угодно, чтобы мы не остались на зиму во второй раз. Ведь, действительно, давно бы пора выбраться из этого «райя», — плачется унтер-офицер Трекермут в письме к жене в Гельзенкирхен.

Офицер Гергарт Лудт в своем дневнике записывает:

«Геккер зимой командовал ротой артиллеристов, превращенных в пехоту. Он один из немногих, оставшихся невредимыми после ужасной зимы. Он пережил нечто ужасное — люди рассказывают здесь самые ужасные вещи про зимнюю кампанию. Шокажаешься, как это вообще можно было выдержать».

«Солдаты отступили от окопной жизни, — сообщил на допросе пленный Франц Хаук из 3-й роты 268-й пехотной дивизии, — их мало что волнует. Каждый день наш взводный информатор Шмидт читает сообщения германского командования, но слушают его невнимательно. Главное, боятся зимы. Рассказов о зиме прошлого года очень много — солдаты боятся, что война до зимы не кончится и им придется пережить то, что было пережито товарищами, на место которых они пришли».

Ефрейтор 2-й роты 17-й танковой дивизии Иоганн Фишерлейтнер пишет родителям: «Мне многое пришлось пережить. Просто немножко, как я это все выдержал, но пережить еще одну зиму в России — это было бы слишком. Ведь наша дивизия воюет целый год в России и понесла уже так много потерь. В нашей роте уже насчитывается 300 убитых. Это ведь слишком. Кто не был в России, тот не знает, что значит воевать здесь».

## Юго-восточнее Новороссийска

**ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 11 октября.** (Реп. корр. «Правды»). В районе юго-восточнее Новороссийска продолжаются бои с румыно-немецкими частями. Бой вносит ожесточенный характер.

Как известно, на этом участке румыны уже дважды терпели поражение. Наши части разгромили здесь недавно пятую кавалерийскую и третью горно-стрелковую дивизии. Румыны. Чтобы исправить создавшееся положение, немецкое командование перебрасило под Новороссийск новую пехотную румынскую дивизию, следовавшую из Керчи в район Моздока, и прямо с Мармы ввело ее в бой. В первые дни румынам ценой больших потерь удалось потеснить наши части, занять несколько рубежей. Но вслед за этим румынских войск постыла неудача.

Части Нского соединения, морская пехота и искусные изнаворы окружили два румынских батальона и полностью уничтожили их. Маневрировавших войск было для румын настолько неожиданным, что они не успели даже отступить в тыл своим обозам вторых эшелонов. Закрыз румынам все пути отхода, пехотинцы и моряки обрушили на них ливень огня, затем, предприняв ряд штурмовых атак, истребили более двух тысяч солдат и офицеров, захватили значительные трофеи и штабные документы. Остальные румынские подразделения откатились в изнанку назад.

Немецкое командование бросило на выручку потерпавшей румынской дивизии немецкий

полк. Собственно, это была не помощь, а скорее попытка немцев заставить румын силой оружия продолжать вести бой. Прибывший немецкий полк, состоящий из отборных «арийцев», занял оборону позади атакующих румынских подразделений, выставив повсюду заградительные отряды, пулеметы. Немецким солдатам категорически приказано было расстреливать всех румын без исключения — будь то рабочий или офицер — при собеге с поля боя, и десятки румын были костьми под немецкими пулями при попытке спаси свою шкуру бегством. Поэтому подобную «поддержку», румыны атакуют наши основные порядки с отчаянием людей, обреченных на неминуемую смерть. В любых встречах убийственным огнем наша пехота, моряки, сзади — стережут немцы.

Стойко сдерживая атаки румын и немцев, наши части перемалывают живую силу и технику свежей дивизии и уже нанесли ей непоправимые потери.

В последние дни румыны, подсаженные немцами, предприняли наступление из одновременных частей, где они сосредоточили легкие танки, большое количество артиллерии. При поддержке танков румынам и немцам удалось вклиниваться в нашу оборону, но разрывить успеха противник не смог, несмотря на многочисленные попытки. На другом участке наша часть, преодолев упорное сопротивление противника, продвинулась вперед и окружила один населенный пункт.

Я МАНАРЕНКО.

## Зверства фашистских извергов



На снимке: сарай, превращенный немцами в кровавый гестаповский застенок. Здесь наши бойцы обнаружили десятки трупов замученных гитлеровскими палачами раненых красноармейцев.

(Село Н. Украина)  
Фотохроника ТАСС

## Усилим охрану урожая от воров и расхитителей

Охрана урожая в колхозах от воров и расхитителей является ответственным делом. Ее должны уделять самое серьезное значение и доверять ее надежным колхозникам.

Не проявлено почти никакой заботы об охране урожая в колхозе им. 10 съезда ВЛКСМ. Все склады, зернохранилища и конные дворы у них охраняются безбедной 70 летней старухой, которую правление не контролирует. Цыльные постами расставленные в рядах зерна остаются без охраны.

Однажды охраны в рядах зерна умело используют ветеринарные колхозники, которые путем легкой наживы — воровства колхозного хлеба, хотят обеспечить свое благополучие на целый год. Колхозник Родионов Яков Дмитриевич до начала уборки урожая работал корюком колхоза. Он был не чист на руку, — заявляют колхозники. Часто пьяствовал, делал прогулки. За это правило его сплющили с работы.

Несколько не теряясь, Родионов быстро находит слабое место, продолжает свое дело — воровство. Установлено, что пользуясь плехом охраной, он каждую ночь с мешками посещал колхозные верхозы и таскал лучшее зерно. За не продолжительный период времени он наворовал 42 пуда зерна пшеницы. Работниками уголовного розыска Таджикской области НКВД этот хлеб найден, за что Родионов арестован и заключен под стражу.

Факты кражи колхозного хлеба наблюдаются и в колхозе «7-е Ноября».

Правления и председатели колхозов должны усилить охрану, выделить на эти посты надежных людей с тем, чтобы ни один килограмм колхозного хлеба не попал в руки воров и расхитителей.

Я Морозов.

## Включаемся в предоктябрьское социалистическое соревнование школ

Мы учителя Шемаринского сельсовета, обсудив письмо федякинцев в обращение учителей 456 школы Таганского района г. М. Сквы, решили последовать их примеру: включиться в предоктябрьское социалистическое соревнование.

Суровое время переживает наша родина. Всю свою немецко-фашистскими извергами принесла много бед и лишений, и в эту тяжелую минуту партия и правительство не забывают о детях. Великая отечественная война показала, что родные нужны люди всесторонне развитые, творчески работающие, с бесславывающим стремлением идти все вперед и вперед.

Перед советским учительством встала огромная почетная задача — воспитывать в наших детях благородные качества советского патриота.

Включаясь в предоктябрьское социалистическое соревнование, мы берем на себя следующие обязательства:

1. К 25 годовщине Октября добиться 100 проц. успеваемости по школам.

Горюкова,  
пред. Шемаринского  
сельмосткома.

## Зима не застанет врасплох

Колхоз «Красный прожектор» (дер. Бахметьевка) полностью укомплектовал поголовьем своих животноводческих ферм. На молочно-товарной ферме план прироста поголовья выполнен на 100 процентов. На 10 октября ферма имеет 75 голов крупного рогатого скота. Половину укомплектована овце-водческая ферма, имеющая в данный момент 15 голов. На свиноводческой ферме план укомплектования перевыполнен. Вместо 40 голов, имеется 50. Большая работа проведена в

колхозе по подготовке ферм к зимнему периоду. Все имеющиеся помещения отремонтированы и утеплены. За последние 2 недели подготовлены 3 двора. Плотники отремонтировали стойла, кормушки. Утеплены стены, спиральные крыши. Достраивается новый двор на 30 голов скота.

Работники животноводческих ферм проявляют единомышленником — встретить зимовку скота образцовой готовностью.

Иванов.

## Фермы укомплектованы

Колхоз «Правда» Ильинского сельсовета выполнил план укомплектования животноводческих ферм. На 5 голов больше планового задания имеется поголовья на молочно-товарной ферме. На ОГФ вместо плановых 145 голов имеется

155. Свиноводческая ферма укомплектована на 100 проц. Заканчивается подготовка помещений к зиме. Животноводы своими силами отремонтировали и утеплили большинство дворов.

Кремнев

## Чему равны простой молотилки

Колхоз «Новый путь» отстает с обмолотом хлебов. На 15 октября здесь еще не обмолочено около 900 гектаров.

Оставление колхоза в обморозе во многом зависит от плохой работы сложной молотилки Таджикской МТС. Она делает много простоев в работе.

На дниах молотилка встала из-за большого поломки. Вместе с ней вышел из строя и трактор. Цыль 5 дней не молотил колхоз. А ведь за них он мог бы обмолотить не менее 10—12 гектаров.

Дирекции и полиготделу Таджикской МТС надо помнить, что недопустимо давать такие простой молотилки. Надо оказать колхозу большую помощь в обмолоте хлебов.

Райфо.

Отв. редактор  
ПЕТРУШКИНА Н. Ф.

## Объявление

Райфо обязывает все учреждения и организации не позднее 17 октября с. г. представить счеты за III квартал по учреждениям с рабочих и служащих подоходного налога культа, военного и налога на холостяков.

Райфо.